

南京工业职业技术大学督学第 14 周巡查记录表

时间：2025 年 5 月 19 日至 5 月 23 日

质量监控与评估处

	学生出勤情况	<p>1. 根据校院督学巡查反馈，本周学生出勤情况总体良好。计算机与软件学院反馈个别班级存在学生迟到和旷课的情况，已要求教师做好考勤工作；电气工程学院加强对学生的出勤管理，辅导员跟踪每一位缺勤学生情况，超过一定次数会进行谈话。根据质控平台已考勤课程的数据统计，全校学生平均出勤率为 99.56%。</p> <p>2. 经学生会自律部检查登记，本周一至周五早上 8 点，全校共 13 名学生上课迟到（电气工程学院 2 名、电子信息工程学院/集成电路学院 2 名、交通工程学院 1 名、计算机与软件学院 1 名、经济管理学院 2 名、商务贸易学院 1 名、艺术设计学院 4 名）。</p> <p>3. 机械工程学院、航空工程学院本周无学生早课迟到。</p>
巡查情况	课堂教学情况	<p>1. 根据质控平台数据统计，本周巡课反馈情况如下：</p> <p>（1）有 3 门课程的课堂存在学生上课睡觉的现象：周一 1-2 节乐群楼 205《大学语文》、周二 1-2 节 G3 践行楼 306《电子技术》、周二 5-6 节 G3 践行楼 410《汽车构造 II》；</p> <p>（2）有 1 门课程的课堂存在学生上课看手机的现象：周四 1-2 节 G2 知行楼 417《通信工程综合实训》；</p> <p>望相关教学单位进一步加强教学管理，督促任课教师加强课堂管理。</p> <p>2. 校督学反馈晚上 9-10 节的课堂教学管理相对白天不够到位，主要表现在：</p> <p>（1）教师管理不够严格，学生玩手机现象相对较多；（2）合班课教室存在前排大量空闲座位。</p> <p>3. 创新创业学院《职业生涯规划与就业指导（1）》任课教师李莎莎教学认真负责，课堂管理有序，课堂气氛活跃。</p> <p>4. 电气工程学院反馈在持续开展的实训教学过程中，任课教师注重实践操作，加强师生互动，课堂活跃度和学生参与度进一步提高，教学效果良好。</p> <p>5. 电子信息工程学院/集成电路学院反馈本周部分班级集中开展实训教学，学生表现出较高的学习热情，能积极完成教师布置的工作任务，学习秩序较好。</p> <p>6. 体育部反馈教师在课后对学生锻炼效果的监督和引导方面存在不足，今后将加强研究解决这一问题。</p>

巡查情况	教学管理情况	<p>1. 校领导、教务处、质控处、教学单位负责人和校院两级督学每周深入各教学场所进行教学巡查，查看教师授课情况、学生出勤情况，确保教学秩序正常运行。各教学单位每周安排学院领导和相关管理人员开展巡课，及时反馈日常教学秩序中存在的问题。目前校院两级督学共 89 人，截至本周人均听课 23.91 课时。</p> <p>2. 本周起各专业学院开展 2025 届毕业设计（论文）答辩工作，共安排 158 个答辩小组。质控处组织相关人员到现场进行巡查，总体情况正常，但存在以下问题：（1）答辩现场布置不规范，环境嘈杂；（2）答辩时间控制欠缺，部分学生汇报时间较短；（3）部分学生准备不充分，对教师提问不能回应。针对以上问题，建议各学院加强答辩的组织管理，重视答辩现场布置，维护现场答辩秩序，提升答辩的严肃性和规范性；今后要在毕业答辩前对学生加强指导，提高答辩效率。</p> <p>3. 教学单位教学管理情况：</p> <p>（1）电气工程学院本周召开全院教师大会，对教学管理工作进行阶段性总结，进一步号召教师充分发挥主观能动性，做好本职工作；持续召开精品课程和教材建设研讨会，扎实推进教学质量提升专项行动。</p> <p>（2）创新创业学院召开专创融合课程建设研讨会，推进课程建设质量和教学改革创新。</p> <p>（3）公共基础课部召开全体教师大会，通报本学期巡课反馈情况，针对突出的课堂管理问题提出要求，进一步加强外聘教师管理，部门领导参与巡课并安排督学现场听课指导。</p> <p>（4）工程技术实训中心本周安排一类课程的期末考试；周六上午成图大赛省赛在五楼机房举行，赛前做好机房维护等大赛保障工作。</p>
	教学条件保障	<p>1. 教师反馈乐群楼个别教室原有的挂架不见，相关部门及时和后勤沟通解决。</p> <p>2. 体育部反馈在体育馆举办的一些大型活动和比赛，对课程教学有一定影响。</p>
	跟踪反馈情况	<p>1. 针对上周周一 1-2 节《大学英语 I(2)》课堂和周五 1-2 节《大学英语 I(2)》课堂存在学生上课睡觉、看手机的现象，公共基础课部已与任课教师沟通，要求教师加强课堂管理。教师已进行督促，课堂情况明显好转。</p> <p>2. 针对上周周二 3-4 节《工程数学》课堂存在学生出勤率低的现象，公共基础课部和任课教师即时沟通，要求教师加强考勤并指导教师改善教学内容；学生所在学院与学生代表进行座谈了解原因，辅导员对学生进行班会教育，同时学院制定相应措施对所有班级进行监督检查，开展主题班会，加强学风建设。</p> <p>3. 针对上周周五 3-4 节《马克思主义基本原理》课堂存在学生躺在座椅上看手机的现象，马克思主义学院已和任课教师沟通，要求教师加强课堂管理，并进一步研究教学内容，改进教学办法。</p>